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COMUNICAT DE PRESĂ

Ref: Educația, îngropată de guvernul Ciolacu 2!

Uniunea Elevilor Reprezentanți (UER) critică propunerile Guvernului din Ordonanța de Urgență
“trenuleț”, care sabotează implementarea reformelor prevăzute de Legea Învățământului
Preuniversitar 198/2023, lăsând educația într-o stare deplorabilă și ignorând cu totul nevoia urgentă
de schimbare!

Astăzi, 30 decembrie a.c., Guvernul a adoptat Ordonanța de Urgență privind măsurile fiscal-bugetare
pentru anul 2025. Reformele prevăzute în Legea Învățământului Preuniversitar nr. 198/2023, precum
sprijinirea elevilor vulnerabili, asigurarea unei finanțări corespunzătoare pentru școlile defavorizate și
reorganizarea Inspectoratelor Școlare Județene, au fost amânate. În același timp, majorarea alocațiilor
pentru copii și a burselor pentru elevi și studenți rămâne, deocamdată, doar o promisiune.

Înghețarea alocațiilor și a burselor are un impact devastator asupra familiilor și elevilor din medii
defavorizate, accentuând inegalitățile existente și reducând șansele acestora de a accesa o educație de
calitate. Pentru mulți copii, alocațiile reprezintă un sprijin major în acoperirea nevoilor de bază, iar
bursele oferă o motivație suplimentară pentru performanță și un ajutor financiar necesar. Fără aceste
resurse, elevii din familii vulnerabile riscă să abandoneze școala, iar accesul la rechizite, transport sau
activități educaționale devine un lux inaccesibil. Decizia de a îngheța aceste fonduri demonstrează o
ignoranță periculoasă față de nevoile reale ale elevilor și perpetuează un cerc vicios al sărăciei și
excluziunii sociale.

Guvernul, prin această Ordonanță de Urgență, face un pas înapoi în ceea ce privește educația. Aceste
amânări nu fac decât să confirme că educația nu a fost și nu este o prioritate pentru actuala guvernare, iar,
prin această indiferență continuă, educația rămâne într-un pericol constant de subfinanțare și cu
“reforme” care există doar pe hârtie, nu și în realitate.

În timpul grevei generale din 2023, profesorilor li s-au promis salarii mai mari și condiții mai bune de
muncă, angajamente care s-au dovedit ulterior a fi doar minciuni pentru a calma revolta și a opri
protestele. Aceste promisiuni au fost făcute cu scopul de a câștiga timp, fără nicio intenție reală de a fi
respectate. Acum, aceștia sunt loviți din nou de ordonanța adoptată astăzi. Profesorii, baza sistemului
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educațional, au fost tratați cu dispreț și înșelați prin măsuri care au demonstrat o lipsă de respect profundă
față de munca lor. Această trădare nu este doar o lovitură asupra personalului didactic, ci și asupra
elevilor, care sunt condamnați să suporte consecințele unui sistem educațional instabil și neglijat. Fără
profesori motivați și susținuți, viitorul educației din România este grav amenințat.

Uniunea Elevilor Reprezentanți își exprimă solidaritatea necondiționată față de profesori în lupta lor
pentru drepturi corecte și respectarea angajamentelor asumate de autorități. Înțelegem că un sistem
educațional de calitate nu poate exista fără cadre didactice motivate și respectate. Ne alăturăm apelurilor
pentru respectarea drepturilor acestora și suntem pregătiți să sprijinim orice demers legitim al
profesorilor, inclusiv acțiuni de protest. Educația este un drept al fiecărui elev, iar garantarea acestuia
depinde de respectarea drepturilor cadrelor didactice care formează generațiile viitoare.

În plus, studenților li se restricționează accesul la reducerea de 90% aplicată anterior pentru transportul
feroviar, aceasta fiind valabilă doar pe traseele între localitatea de domiciliu și cea în care își desfășoară
studiile. Această schimbare nu doar că limitează mobilitatea studenților, dar poate amplifica inegalitățile
dintre cei care locuiesc în apropierea universităților și cei care sunt nevoiți să călătorească pe distanțe mai
mari. În contextul actual, unde educația trebuie să rămână un drept accesibil tuturor, măsurile de acest tip
riscă să pună o presiune financiară suplimentară pe studenți, în special pe cei proveniți din medii
vulnerabile, ceea ce poate afecta negativ progresul lor academic și profesional.

Solicităm Guvernului României revocarea prevederilor din OUG care afectează direct elevii!

„Încheiem anul 2024 cu o concluzie: educația nu va fi niciodată o prioritate pentru organele
decizionale. Astăzi, Guvernul a stopat dezvoltarea sistemului educațional prin așa-zisa „Ordonanță
trenuleț”. Măsuri importante din Legea Învățământului Preuniversitar, care sprijineau elevii vulnerabili
și defavorizați, au fost amânate până în 2026, iar bursele au rămas înghețate. Ne exprimăm solidaritatea
față de studenți, ale căror drepturi la transport sunt încălcate fără nicio jenă, și de profesorii care au fost
din nou mințiți pe față. Încurajez cadrele didactice să reia greva generală pentru a-și apăra drepturile și
abuzurile de acest tip. Trebuie să facem un front comun în fața acestor măsuri inacceptabile!”- Ștefania
Popa, președinte UER

BIROUL DE PRESĂ AL UNIUNII ELEVILOR REPREZENTANȚI
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Despre Uniunea Elevilor Reprezentanți

Uniunea Elevilor Reprezentanți este prima organizație națională independentă care are ca scop

reprezentarea intereselor elevilor din România. În urma eforturilor de a apăra drepturile elevilor depuse

de Asociația Elevilor din Constanța în ultimii 10 ani, nevoia extinderii acestei mișcări la nivel național a

devenit una evidentă și astfel a apărut Uniunea Elevilor Reprezentanți.

În contextul noii legi a învățământului preuniversitar, AEC a fost obligată să se extindă la nivel național.

Printre victoriile pe care AEC le-a repurtat amintim reacordarea dreptului de vot în Consiliul de

administrație pentru reprezentantul elevilor la nivel liceal (2015), obținerea respectării legii în privința

acordării reducerii la transportul local în comun și a burselor școlare pentru elevii din municipiul

Constanța (2015) și obținerea acordării de manuale școlare gratuite pentru toți elevii din clasele a XI-a și

a XII-a din România, în urma unei decizii definitive a Curții de Apel Constanța (2016), declararea OUG

50/2021 neconstituțională în urma sesizării făcute de către AEC la Curtea Constituțională.
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